

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número sueto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda correspondencia

Cal'e Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes. Ptas. 1'25

Fuera de la población trimestre. 4'00

Número atrasado, 10 céntimos

Anuncios y noticias

á precios convencionales

Año VIII

Alicante: Miércoles 12 Mayo de 1920

Núm. 1981

El problema de la vivienda

La reciente entrega de varias casas baratas a unos obreros que en Barcelona constituyen una cooperativa, demuestra lo que puede hacerse en este sentido, pues los socios cooperadores comenzaron a constituir su capital con cuotas de veinticinco céntimos semanales, y sin más auxilio extraño que los beneficios que la ley concede, ven su obra coronada por el éxito. Ello ha necesitado constancia, ocho años de preparación.

Pero en Inglaterra que a casi todo se procura dar carácter práctico, han sentado la conclusión de que confiando solamente en las iniciativas particulares, será muy lenta la solución del problema, y los Municipios han tomado a su cargo la tarea. Hasta los de pequeñas poblaciones han concertado empréstitos destinados a la construcción de viviendas.

Aquí, antes que en la gran Bretaña, caímos en la cuenta de que son los Ayuntamientos las entidades indicadas para dar ejemplos; siquiera allá lo piensen, lo estudien y lo decidan tan rápidamente, que mientras ellos lo están haciendo, nosotros lo estamos pensando aún y todos se muestran pesimistas, señalan dificultades; más con ánimos de hacer desistir que con el decidido propósito de vencerlas.

Añádase a esto una general apatía y un erróneo egoísmo de los capitalistas, y se socará la consecuencia de que se necesita una voluntad firme, una fé absoluta en la bondad de la empresa, para no sentirse desanimados.

Bién, muy bién están los esfuerzos particulares, el concurso de los organismos extra oficiales, pero bien estará que el Estado, la Provincia y el Municipio comiencen a preocuparse seria y decididamente del magno problema de la vivienda.

Sin que sea petulancia el recordarlo, nos cabe la satisfacción de haberlo reconocido así, de haber sido propagandistas de la idea sin sentir tibiezas en nuestros entusiasmos a pesar de ciertas decepciones, de haber planteado concretamente la cuestión en el Ayuntamiento.

Lo que quisiéramos es que todas las clases sociales se percatasen de la imprescindible necesidad de no retrasar más la resolución del problema de referencia; que si todos ayudan desde su respectiva esfera de acción, el éxito es seguro y el bien que se haga, inmenso.

M. LOPEZ GONZALEZ

Rápida

En esta pasada sesión municipal, el edil que más quiero y no lo digo porque tenga el propósito de pedirle algún favor, rogó a la Alcaldía que recomendase á los tenientes de alcalde una gran actividad en la persecución de productos alimenticios adulterados y perjudiciales a la salud.

Hace falta que tal cosa se cumpla, porque la avaricia el afán de lucro llega a hacer insensibles algunas conciencias.

Si le venden a uno ropa mala por buena, si a los quince días de comprar unas botas están destrozadas, hasta si le merman unos cuantos gramos en el peso, es todo lo más una estafa ó un engaño. Pero que se venda vino, aceite, harina, chocolate, café, azúcar, azafrán, embutidos etc; adulterados de forma ó manera que envenene la sangre o destruya el estómago, eso ya no es un engaño ni siquiera una estafa; eso constituye un asesinato con premeditación y alevosía, con abuso de confianza, con reincidencia y con la finalidad de robar a las víctimas. Es decir, lo que la ley condena con el más durísimo castigo.

Precisa evitar tales delitos para que no haya ocasión de aplicarles la merecida pena.

¿PATRIOTISMO?

El señor Sevilla ha anunciado una moción para la próxima sesión del Ayuntamiento, sobre los sucesos ocurridos en Barcelona con motivo de la visita del glorioso Jefe. Consideramos equivocado el proceder del señor Sevilla, a la Patria no se le puede ofender, y el pretender defenderla sirve tan sólo para dar ocasión a luchas fratricidas que los patriotas verdaderamente sinceros deben evitar.

Más han hecho los catalanes por la patria española, acabando con el encasillado del ministerio de la Gobernación, que los que se limitan a vitorearla soportando mansamente un caciquismo que es ludibrio de nuestro tiempo.

Repitiendo lo escrito por nuestro ilustre correligionario Castrovido en «El País», hemos de declarar que lo patriótico para los concejales, es procurar que los servicios municipales que la administración local, sea recta, y que, las poblaciones, como ocurre en Madrid y en Alicante, no sean modelo de suciedad, y por lo tanto, terreno abonado para toda clase de enfermedades.

Además, conviene no olvidar que Cataluña tiene íntimos lazos de unión espiritual con Valencia, y nosotros, somos valencianos.

Guitarrerías y armas al hombro

EL REINADO DE LA ALPARGATA

¡Abajo el zapato de fino taconcito tan caro aunque bonito! Usarlo ya es delito. ¡Que viva, por barata, mil años la alpargata!

¡Abajo ese calzado, (no es Alvaro) el usado por tanto envidioso ministro y diputado. ¡Viva esa moda grata de andar con alpargata!

Habá que ver a Dato no usar jamás zapato, andando como un pato luciendo su bruto, y al alzar una pata mostrar una alpargata.

Las damas elegantes luciendo blancos guantes y joyas con brillantes, irán despampanantes dando emociones gratas sus pies con alpargatas.

Los callos y durezas, juanetes y agudezas, y muchas más lindezas que al pie dan aperezas, ya no darán la lata usando la alpargata.

Ante esta democracia que tira hacia la acracia se rinde la teocracia ante la excelencia, gracia que empieza por las patas calzándose alpargatas.

Nos vamos nivelando, nos vamos acercando, nos vamos hermanando o iremos alcanzando horas felices, gratas, con nuestras alpargatas.

Irán bien Romanones, y muchos señores con negros levitones, planchados pantalones, con cuellos y corbatas, calzándose alpargatas.

Se busca la alpargata por que hoy es más barata mas si el comercio trata de dar luego la lata, creyéndonos reata, sacando uñas de gata, y el bolso desbarata, a quien así combata dirle hablando en plata: —me carga la alpargata.

MARCIAL

Conferencia de D. Germán Bernacer

A cargo del ilustrado catedrático de esta Escuela Profesional de Comercio, don Germán Bernacer Tor-

mo, estuvo la tercera conferencia organizada por la Asociación de Estudiantes Mercantiles de Alicante, y celebrada el domingo último en el Salón de Actos del Montepío Mercantil Provincial.

Disertó este culto profesor acerca del tema «El genio de los negocios», que desarrolló con palabra sencilla, desprovista de todo arde oratorio, cual cumple a los hombres que están familiarizados con los secretos de la ciencia.

Comenzó lamentándose del poco atractivo que los titulares mercantiles encuentran al ir a ocuparse en una profesión comercial, debido a poco interés que los comerciantes ponen en atraer a individuos aptos para cumplir esta misión, causa principal de que dichos titulares, ya terminada su carrera, elijan cargo del Estado, menos remuneradores en general que la profesión mercantil. Entró de lleno en el tema de la conferencia, indicando el distinto criterio que acerca de los negocios se tiene en el antiguo y Nuevo Continente; en aquel, los negociantes, personas prudentes a su manera, suelen repartir su capital en varios negocios de distinta índole, creyendo escrupulosamente que con eso disminuye el riesgo; en éste, los negociantes, espíritu eminentemente emprendedores, colocan su capital en un solo negocio en el que concentran su atención, y con lo que obtienen y forman los fabulosos capitales que en aquel país existen. En el Viejo Continente, los negociantes enriquecidos, escatiman, avarientos, el dinero hasta en las cosas más necesarias. En el Nuevo Continente, los humildes negociantes, ascendidos por su constante trabajo a la categoría de multimillonarios, reparten, pródigos, su capital en empresas benéficas a su país y, destinadas, en su mayoría, a producir nuevos negociantes e inversores.

El hombre de negocios no debe limitarse a verificar la función eminentemente comercial, sino que es también misión principalísima que le compete, acoger los inventos de práctica utilidad, uniendo la cooperación económica a la cooperación científica, unión que da por resultado la divulgación de los inventos y por tanto, su perfeccionamiento. El verdadero hombre de negocios, advierte inmediatamente la utilidad social que un invento tiene, y por la importancia de esta utilidad social,

deduce la utilidad individual, es decir, la utilidad que a él le reportará poner este invento al alcance de todos.

El genio de los negocios, el espíritu de empresa no nace, sino que se hace, así como tampoco nace la vocación del individuo, pues ésta es la resultante de las influencias del ambiente en que vive la persona. Y, puesto que el genio emprendedor puede inculcarse en los hombres, desde niños, a ello debe tender el negociante; a crear o favorecer instituciones dedicadas a este fin, creando y favoreciendo así, la vocación a los negocios. Comprendiendo esto los negociantes americanos, han dedicado sus esfuerzos y gran parte de sus capitales a dicho objeto, debido a lo cual existen en aquel país tantos centros de enseñanza comercial y científica, productores de futuros genios negociantes. Basta, en apoyo de esto, citar el ejemplo del famoso Carnegie, que sólo para instituciones benéficas y de enseñanza, bibliotecas, etc, ha regalado más de mil millones de pesetas. Desgraciadamente estos casos son más raros en Europa, y puede decirse que por completo desconocidos en España.

El inventor debe también apartarse algo del campo científico para ver la utilidad práctica que el invento tiene, llevándolo hasta su grado máximo prestando así, su valioso concurso a la ciencia, sino también a la sociedad.

Un análisis acertadísimo del espíritu de empresa, y de la diferencia y el progreso que ha adquirido el comercio moderno respecto del antiguo, nos lleva de la mano a la deducción de que el Mercurio que antes representaba fidelísimamente al comercio, no es adecuado emblema de los negocios modernos. El Mercurio alado que esculpiera Juan de Bolonia, ha sido reemplazado por el Mercurio pensativo del vestíbulo de la Universidad de Berlín. Ha extendido tanto el hombre su radio de acción en los negocios, que ya no bastan a Mercurio sus antiguos atributos para realizar su misión y necesita dedicarse a la meditación en los templos de Minerva.

Con esto dió por terminada el señor Bernacer su disertación, cuyas últimas palabras fueron acogidas con grandes aplausos por la numerosa concurrencia que escuchó al conferenciante, el que fué luego objeto de calurosas felicitaciones.

Del asesinato en Busot

Los autores, continúan en el misterio.—Hagamos un poco de historia

Como ayer prometíamos a nuestros lectores hoy continuamos el relato del triste suceso que nos ocupa como también la exposición de datos y noticias recogidas por nosotros. Como habrán tenido ocasión de observar quien nos leyere, en la información de ayer, dijimos que a serie practicada la autopsia a la víctima, sacose en consecuencia que el suceso que se creía casual, en un principio,

resulta ser un terrible asesinato, cometido con todas las agravantes penales en el código de justicia.

Ya en este supuesto, de que en realidad se trata de un espantoso asesinato, vamos a continuar nuestra labor informativa, aportando a ella todos cuantos detalles sabemos, con el fin de orientar debidamente a la opinión y ayudar a la Justicia, en cuan-

to podamos al esclarecimiento de los hechos.

EL MOVIL?

Desechado de pleno el supuesto de que pueda ser un robo, pues la víctima nunca llevaba encima grandes cantidades...

Ya en este supuesto, único aceptable, si se tiene en cuenta que el desventurado José Pérez Sánchez no pudo, por su honradez y modo de ser...

Para ello hemos de hacer historia retrospectiva, y orillando hechos pretéritos, conseguiremos hilvanar el suceso que tanto impresiona a la opinión pública...

DIA FATIDICO

Fué un jueves cuando el desventurado José Pérez Sánchez, fué advertido inesperadamente, para que no volviera por la mañana a Busot...

Era el jueves 15 de Abril, según nuestras referencias, el mismo día, por cierto, de la tradicional fiesta de la Santa Faz...

A las tres semanas justas y jueves también, caía asesinado por mano atrada cuando por la mañana volvía a las proximidades de Busot...

El augurio del hasta hoy ignorado sujeto vecino de Busot, cumplióse funestamente.

PREMEDITACION Y ENGAÑO

Por lo que antecede se desprende que existió premeditación para perpetrar el asesinato, vayam a ahora a demostrar que existió igualmente el engaño.

El infortunado José Pérez Sánchez, ya dijimos que se dedicaba al negocio de la leña, que, adquirida en las inmediaciones de Busot, vendía luego a las cerámicas de Alicante...

Era vecino de San Juan y habitaba en la finca conocida por «Lo de Soler» de aquel término municipal y de la cual era arrendador su padre Teodoro Pérez...

El viernes siete del actual debía marchar a Busot a cargar la leña, pero el miércoles por la noche, y en ocasión de hallarse en casa su mujer...

El engaño, pues, habíase efectuado.

EL ASESINATO

Debó ser perpetrado por más de una persona y a eso de las ocho y cuarto de la mañana, cuando el in-

feliz José Pérez, tranquilamente almorzaba, sentado en la parte trasera del carro.

Dijón a que el hecho ocurrió en el «Pla del Espino» que dista de Busot unos dos kilómetros.

El carro llevaba la dirección hacia la sierra «Cabezón de oro» y fué hallado en sentido contrario en un desnivel de diez metros y a unos quinientos de un barranco donde trabajaban unos obreros...

Unos trescientos metros antes del lugar donde fué hallada la víctima con el carro volcado y las caballerías sueltas, «pacentando libremente, comenzaban las huellas del asesinato ya que en la extensión citada existía gran reguero de sangre.

Segun informes por frente mismo de donde comenzaba el reguero de sangre existe una cueva conocida vulgarmente por «la cova del tio Melero» ¿Estarían allí apotados los asesinos? Y decimos asesinos, porque hay que desechar la suposición de que pudiera ser uno solo el autor de tan monstruosa hazaña.

¿HAY ENCUBRIDORES?

Ocurriendo el asesinato a las ocho de la mañana, próximamente, denotando así también el hecho de que el carro fuera todavía vacío, es de suponer que antes de ser descubierto por los dos segadores...

Ignoramos si los trabajadores que estaban en el barranco han declarado algo; tampoco sabemos si el encargado de éstos, viudo de unos sesenta años, llamado José Giner Giner, y tío del Secretario municipal de Busot, ha podido declarar también aportando luz al sumario que se sigue.

Este viejecito, que según nuestras referencias, también vió a la víctima, cuando ésta pasó por lo alto del barranco y que al ir a su casa, mejor dicho, a la que procura, enclavada en el campo «del Espino», cruzó el camino por donde marchaba el carro, nada ha podido decir, porque desde ese día mismo, que está enfermo, guardando cama, así nos lo ha hecho saber quien nos decía, que no se le podía obligar a que prestase declaración, porque existía un certificado del médico que acreditaba no estar en condiciones para ello.

¿QUIENES SON LOS AUTORES?

Decíamos en nuestra anterior información, que ayer mismo quzás fueran detenidos los presuntos autores.

Esto podría haber sido en las últimas horas de la tarde, y, coadyuvando a la Justicia, no podíamos ni debíamos levantar sospechas, señalando desde estas columnas a determinados sujetos, que han actuado con la víctima en los últimos días de su vida...

Hoy seguimos ignorando si la detención se ha llevado a efecto, como también los nombres de los reus los autores.

Sin embargo, algunas consecuencias pueden sacarse de las manifestaciones hechas por la viuda del infortunado José Pérez Sánchez.

Según esta, días antes del asesinato, llegó a casa su marido con el semblante algo descompuesto, y como le preguntara la causa, contestóle que había tenido unas palabras con unos de Busot por el negocio de la leña.

Que sepamos nosotros, eran dos más, de Busot, los que se dedicaban al mismo negocio y con los cuales había tenido ya la víctima algunas

palabras, por rivalidades del negocio; pues mientras al José Pérez le iban bien las operaciones, porque sabía comprar y vender, a sus dos colegas de profesión no les sucedía lo propio.

¿Cómo se llaman? ¿Quiénes son ellos? Estos son puntos que han de aclarar quienes vienen obligados a ello.

También sería conveniente que tanto al cuñado, como la mujer de la víctima les dieran ocasión para reconocer al individuo que en Santa Faz predijo con sus palabras lo que sucedió, y al otro que tan solapadamente preparó el engaño cuando fue a su propia casa dando el falso aviso.

«Por el hilo sale el ovillo», dice un popular axioma. El hilo, o sea el origen del suceso, parece estar descubierta; falta el ovillo, el esclarecimiento del hecho. Trabajase con actividad y firmeza y del ceceo Juez que entiende en el asunto, señor Entrena García, es de esperar una brillante gestión que haga resplandecer la verdadera justicia.

Por hoy, pues, hacemos punto final a esta información, prometiendo a nuestros lectores volver a ocuparnos del asunto, cuando recejamos nuevos datos con que satisfacer la curiosidad de la opinión, interesada en este abominable y espantoso asesinato.

El Detective de LA LINTERNA.

Vapor para Argel

Servicio de la casa J. Sitges



El vapor SIROS saldrá de Alicante directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, admitiendo carga y pasajera.

Para informes a sus consignatarios Juan Guardiola e Hijo.—Alicante.

Ateneo Republicano de las Carolinas

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los que pertenecen a este Ateneo a la junta general ordinaria que se celebrará el próximo miércoles a la 9 de la noche para tratar de asuntos interesantes.

Se recomienda la puntual asistencia.

LA DIRECTIVA

NECROLOGIA

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en esta población nuestro querido amigo don Tomás Roselló, maestro aperador.

A su familia enviamos nuestro más sentido pésame por tan inmensa pérdida, que ha producido entre los numerosos amigos del finado sincero dolor, pues el infortunado Tomás por su carácter afable y hombría de bien gozaba de generales simpatías.

Profesora de piano

Se ofrece para dar lecciones de piano la profesora doña Carmen de Labral A domicilio y en su casa, Rafael Altamira, (antes Princesa), número 24, piso 4.º

Alto aquí!!!

Compro dentaduras postizas, auriculares, relojes, Compro galches, oro, plata, platino, abalorios antiguos y piedras preciosas.

Esta compra se efectuará solo por 15 días.

Horas de comprar: de cuatro a diez y de la tarde. Calle Sagasta número 12, 2.º—Alicante.

Pasa a domicilio si lo desean.

MAGOTS

¡A los toros!

¡Luz, alegría, mujeres ataviadas con pañuelos de manila y flores...! sola el heraldo de la fiesta. Los coches marchan precipitadamente hacia la plaza donde la gente va acomodándose ávida de notar la trágica emoción de los lances que pronto se presentarán en el redondel.

La música toca un pasodoble jactancioso y vibrante, torero, alegre, retozón, disimulando las escenas del bravo que al esquivar los embistes del toro se ve cerca de la muerte.

¡Gritos, bullicio! La manola, con todo el marco de la gracia andaluza, da su bienvenida al torero con su mirada voluptuosa y fulgurante, mientras es la brida todos sus entusiasmos al tirar su capote.

Emociones, elervamiento, inconsciencia de la tragedia, amor, clavel, majeza, gritería, sacudidas de cervicos, sensualidad... y el triunfo del sol brillando y enardeciendo a la carne, en el dominio de mayo en que la vida muestra su plétora.

Pasa dominante la manola y la gente, con sus murmurios, la aplaude por ver en ella el símbolo de nuestras mujeres arabizadas y vibrantes.

Ritmo, gracia, color, majeza, música y todo inundado de sol y alegría, cuando la Muerte acecha en las propias barreras, algunas lágrimas femeninas brotan y una ovación se inicia.

J. García y VERDÚ.

¡Rafael!...

Es cosa fuera de dudas que Ignacio Sánchez Mejías, un Ignacio ya más célebre que Loyola y que Bevi a la nota de pundonor la da en todas las corridas.

Cosa sabida es también que al público maravilla el gran Ernes o Pastor con sus faenas artísticas, con sus magnos volapiés, con su arresto y valentía.

Solo sentirá una duda la afición alicantina, que es por sí el calvo gitano, gloria de la torería, querrá mañana ser «Gallo» o se sentirá gallina.

Mas, juzgando cómo ha estado en las pasadas corridas, siendo valiente Pastor, valiendo tanto Mejías les va a dejar a los dos, hechos unas zapatillas.

¡Si Rafacillo está ahora como un chico que principia y quiere ganar cartel encareciendo la tilla arrimándose a los toros de cualquier ganadería mas que en el día de bodas el esposo a su costilla!

Rafael es grande, es único, es cosa casi divina lo infinito humanizado; si quiere nade le eclipsa ¡Ni «Frasuelo» y «Lagartijo» que volvieron a la vida y surgiesen en los ruedos vistiendo la taleguilla!

Plaza de Toros

DE ALICANTE

Empresa A. C. M. (S. A.)

Para el día 13 de Mayo de 1921

6 hermosos y escogidos toros 6:

de la antigua y acreditada ganadería

Campos Varela

Gallo, Sánchez Mejías, y Ernesto Pastor

con sus correspondientes cuadrillas

Entrada general única, 5 pesetas. Media entrada única para niños y niñas sin graduación, 3 pts.

Comprimidos Huidobro

A BASE DE

KOLA, COCA, ESTRIGNINA

FOSFORO

Fortifica y vigoriza á aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez, — cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memoria, etc, etc.

Restablece el vigor de los que padecen de postración o debilidad en cualquiera de sus formas.

Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y restablece el vigor mental y físico.

Precio: 3'50 pesetas caja.— En Alicante, Farmacia Doctor Remigio Romero,

NOTICIAS

Hoy han contraído matrimonio en Murcia la bella señorita Petra Pérez con el périto mercantil don José Moreno.

Damos a los recién casados una eterna luna de miel.

PÉRDIDA.—Se ha extraviado una pulsera E clava, con moneda cubana de 25 pesetas, que es un recuerdo, en la calle de Gerona del 9 al 6 de la misma. La persona que la devuelva será gratificada en el número 6, bajo, de la misma calle de Gerona.

SIRVIENTA.—Se necesita en la Avenida de Gadea, 35, 1.º Intil presentarse sin buenos antecedentes.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital a nuestro querido amigo D. José Román Orts, comerciante de Valencia.

«Anis Paloma»

El mejor de los anisados

Libro nuevo

D. Eleuterio Maisonnave (SEMBLANZAS)

por Ginés Albarola

Precio, ochenta céntimos Editado por la imprenta Pueyo de Madrid.

Imprenta Viuda A. Rosi Sagasta, 26

Sección Telegráfica

De Cartagena

Los obreros del puerto

(Por telégrafo)

Madrid 12.—1 m

Los obreros del puerto se declararon en huelga en número de 800 aproximadamente.

La causa de la huelga es debida al aumento de jornales, solicitado por los obreros.

Hoy se reanudarán los trabajos en el mencionado puerto, por haber conseguido los obreros las mejoras solicitadas.

De Burgos

Incendio en el Banco de España

Madrid 12.—1 m

Un voraz incendio ha destruido el edificio donde estaba instalada la sucursal del Banco de España.

Se ignora como pudo prenderse fuego.

De Valencia

El gobernador señor Durán los estudiantes.

Madrid 12.—m

Los estudiantes han organizado una manifestación para pedir sea reintegrado el señor Durán en su puesto de gobernador de aquella provincia.

La falta de tabaco

Por las colas en los estancos hubo colisiones, algunas graves, en las que tuvo que intervenir la guardia civil.

Hacia la normalidad

Se han abierto los cafés, tondas y restaurantes.

De Valladolid

Lance de honor entre periodistas

Madrid 12.—1 m.

Se ha verificado el lance de honor entre el director «El Norte de Castilla» señor A. Lur y el redactor de «El Liberal» de Madrid Leopoldo Bejarano. Se celebraron tres asaltos.

Ambos contendientes resultaron con diversas contusiones.

MALAGA

(Por telégrafo)

Huelga general

Madrid 12.—1 m.

Con motivo de la huelga de metalúrgicos que no se resuelve, se teme se declare la huelga general.

De Zaragoza

Los metalúrgicos

Se ha resuelto la huelga de metalúrgicos.

Se les ha concedido una peseta de aumento en los jornales.

Los del gas

Los empleados obreros de la fábrica del Gas han presentado al Gobierno un oficio declarando la huelga en el plazo que les concede la ley en vista de que la compañía rechaza las proposiciones presentadas.

La huelga comenzará el día 19. Afectará a muchas industrias, incluso a los periódicos.

Las autoridades realizan gestiones para resolver este conflicto.

Huelga ferroviaria en Gallur

A pesar de estar anunciada la huelga ferroviaria de la línea de Gallur, ha sido aplazada hasta el día 20, en cuyo tiempo se espera que el Gobierno determinará la forma en que se aplicará el anticipo a las Compañías.

SERRÍN

Se vende a precios económicos, en el Barrio de Banaña, calle Aguilera, cerrajería.

La crisis de las viviendas está resuelta

¡To o el mundo propietario!

¡Quien paga alquiler pierde su dinero!

LOS AMIGOS PREVISORES

tienen por único objeto, proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad para vivir amortizando su importe mediante pequeños plazos mensuales y auxiliar al pequeño propietario liberándole de las garras de la usura. Intereses al 2 por 100 anual.

Informes y folletos gratis de 10 a 12, Avenida Dr. Gadea, 22 Alicante.

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO

Esta noche se inaugurará en este magnífico coliseo la temporada de Cine y Varietés, entre las atracciones que forman el programa, figura el debut de la notable y bella canzonetista alicantina Juanita Saeta, tan estimada de nuestro público, que seguramente acudirá esta noche a ap'audirla.

Deportivas

Con extraordinaria animación celebróse en Valencia el segundo partido de balompié entre los equipos de los regimientos Princesa 4 y de Cartagena, número, 70.

Fue presenciado por el Capitán General.

Advirtióse la ausencia de Casimiro de la Viña.

Triunfó Cartagena por dos tantos a uno de Princesa.

Ambos equipos fueron evacionados.

La Escuela Modelo

Calderón de la Barca, 20

Francés por un método moderno y por un profesor acreditado.

Preparación para el INSTITUTO, ESCUELA DE COMERCIO, ESCUELA NORMAL, CARRERAS ESPECIALES

Para detalles y precios entenderse con el Director.

REGALO

25 pesetas en un billete del Banco y una barrera núm. 53; es el mejor regalo que se puede obtener para la gran corrida que se celebrará el próximo jueves.

Estos objetos regalados por la acreditada zapatería A. Lis y Arnau, Infanta, 85, se encuentran expuestos en el escaparate de la misma hasta las doce del día de la corrida, que serán adjudicados en la forma siguiente:

El jueves por la mañana día de la corrida y entre la concurrencia del Paseo de la Explanada se encontrará una persona ajena a los interesados que conservará en su poder con todo secreto los dos objetos para el regalo, los cuales entregará a la una de dicho día y al disparo de un cohete como señal convenida para todos, a la persona, que sea quien fuere, se encuentre más próximo de la misma.

Marcelino Domingo

Por D. Ginés Alberola

PRECIO: UNA PESETA

De venta en la redacción de este diario, Sagasta 45

SÁRNA

(RONA)

Antisárnico Marti

es el UNICO que la cura sin BANO

SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apes-

tan á letrina

VENTA: Centro Farmacéutico,

Farmacia, y Centros de Específicos de toda España

AGENTES EXCLUSIVOS

J. Uriach y C.ª

BARCELONA

clases de noche

en la ESCUELA MODERNA, Bazán núm. 54.

La Japonesa

Pascual Navarro

Tintereria y Quita-Manchas

Despacho y Talleres:

1.ª Travesía Carretera

San Vicente, núm. 3

Sucursal:

Pi y Margall

(Antes Labradores, n.º 25)

Espectáculos

SALON ESPAÑA

Gran compañía de zarzuela dirigida por los actores Lledó y Abolafia y el maestro Joaquín Peris.

Preferencia . . . 1'00

General . . . 0'30

TEATRO NUEVO

Grandes secciones de cinematografía.

Preferencia 0'25

General 0'10

SECCION DE ANUNCIOS

Escuela Modelo

Calderon de Barca 20

Grandes patios—Hermosos salones—Métodos modernos—Paseos escolares—Trabajos manuales—Biblioteca escolar—Colección de billetes, minerales, monedas, mallas, libros antiguos, estepas

La divisa de nuestra Escuela

GUERRA A LA RUTINA

Banco de Cartagena

CAPITAL

20.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lora, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y letras, en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depositos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones.

HORAS DE CAJA de 9 á 13

DIANA

Gran Restaurant

El mejor de Alicante

EL RÍO DE LA PLATA

Antonio Castillo

Mayor, 22—Sucursal; Plaza de Castilla o

ALICANTE

Paquetería y Mercería.—Altas novedades de flores, plumas, y fantasías para sombreros.—Inmenso surtido en adornos para señoritas.—Perfumería, guantes, abanicos, sombrillas, puntillas, bordados, monederos, corsés y boas.

—: Peritivo PALO:—

Hijos de Juan Suan y Bannasar

Palma de Mallorca

Gran estomacal Santa Cruz

¿ES USTED ENFERMO de Ciática ó Reumatismo articular

Consulte á su médico sobre la conveniencia de emplear la inyección de oxígeno. También es útil en la Disnea, Uremia y Si le interesa pidanos detalles. «Agua oxigenada», Retiro, Madrid.

Anuncios económicos á una pta. la inserción

MUEBLES González Hermanos Mayor	ULTRAMARINOS Francisco Cremades Plaza Reina Victoria	ELECTRICIDAD Botella y C.ª Sagasta, 12	MADERAS Alfredo Javaloy Maisonnave, 39	OCULISTA Demetrio Poveda, Sagasta
HOTEL SAMPER San Fernando y Paseo de los Martires	NOVEDADES Antonio Castillo Mayor	LIBRERIA Juan Jordá Sagasta, 2	VINOS Y ACEITES Varela Alfonso el Sabio y Torrijos	LO ESTUPENDO. Pañerías, Sombrería y Calzado. La casa que mas barato vende, Castaños, 18
«CONAC FARO» Bodegas Bilbainas	SASTRERIA Ayala y Marimón Calatrava, 7	SOMBRERERIA Juanita Acevedo Altamira	REPRESENTANTE Miguel Román Torrijos, 53	FOTOGRAFO Salvador Sanchez Mayor, Bailén y Sagasta
CERVEZA Cruz Blanca y Austria Salinas y Fuentes Triunfo	ESCUELA MODELO Calderón de la Barca, 20	FERRETERIA Agustín Mora Mayor y Sagasta	RELOJERO Ezequiel Villarroya Villavieja, 42	HOJALATERIA Francisco Granja Plaza Isabel II
PLATERIA Francisco Ortiz Mayor 5	PELUQUERIA O. Méndez Núñez El Figaro Moderno	CHOCOLATES Sánchez Hermanos BAILEN	FARMACIA Remigio Romero Altamira	DENTISTA Rafael Pastor Plaza de Castelar

